

创文明城市 做文明市民

书法、绘画、弹琴、乒乓球……

多个社区暑期公益课堂开课了

□本报记者 牛超 实习生 杨薇

7月13日上午,新华区矿工路街道幸福街社区暑期公益书法课堂举办了开班仪式。据悉,从2016年起,每年暑期,幸福街社区都会开办暑期公益书法课堂,为辖区孩子提供一个学习、娱乐的场所。

关爱暑期未成年人已经成为不少社区的重要工作之一。连日来,记者走访市区多个社区,发现一些社区开办的暑期公益课堂都非常有趣,且注重室内场所的消杀、测温登记等,让孩子对暑期生活多了一种选择。

幸福街社区:
老党员义务教孩子书法

“拇指食指捏紧笔,中指在下用力抵,三指同高齐用力,笔杆躺在虎口里……”7月13日上午,幸福街社区活动室里,83岁的魏永禄认真教孩子如何握毛笔。

魏永禄住幸福花园小区7号楼,党龄近40年。他从小喜欢书法,临帖钻研,天长日久,写得一手好毛笔字。

1998年,魏永禄从平煤神马集团机关退休后,“希望把一技之长尽可能留在人间”。起初他准备了小黑板、粉笔,在家义务教人书法。屋子小,他就在阳台上教。2016年,社区得知此事后,腾出一间屋子,让他暑假义务教孩子们练书法。

如今,魏永禄手把手教出了3000余名学生,不少孩子获得全国、全省中小学生书法大赛大奖。魏永禄也先后获得市离退休干部先进个人、单位老有所为先进个人等荣誉称号。

小学五年级学生王晗杨已跟着魏永禄学习了三年书法。“我特别喜欢上魏爷爷的课。他上课和别人不一样,他是带着我们和文字做游戏。他将每个字都编成字谜,编成顺口溜教给我们。特别有意思。”

魏永禄说:“字如其人,要学好书法,必须先学做人。教书育人,密切相关。”为此,他经常给学生说三句话,“写好是基础,品德是关键,讲好是前提。”

“这是一位了不起的老先生。”幸福街社区党委书记周玲阁说,魏永禄老人很不容易,他老伴儿身体不好,外出必须坐轮椅,儿子智障,生活不能自理。每天,他都忙得像陀螺似的,但老人很乐观,每天照顾完儿子和老伴儿,还要挤时间练书法,义务教大家书法。不仅如此,每到春节,他就备好红纸,又写春联送给辖区困难家庭。“他的乐观、奉献精神值得我们所有人学习。”

据了解,幸福街社区暑期公益书法课堂每周二、周五上午上课,将一直持续到8月底。

民主街社区:
暑期公益课堂开办5年

7月13日上午,在新华区矿工路街道民主街社区,不时有人到社区或电话咨询暑期公益课堂的事。

“暑期公益课堂14日开课,课程表已由网格员发到各网格群里。”社区工作人员李秋英说。

民主街社区的暑期公益课堂上课时间为每周一、三、五全天,为期1个月。课程安排有英语、数学、美术、国学、书法和乒乓球。社区党委书记郑树兵说,2016年,为了解决辖区居民暑期孩子没人看管问题,社



晨读经典

7月12日早晨,高新区皇台街道高阳社区文化长廊下,孩子们在老师的带领下诵读国学经典。暑假开始以后,高阳社区携手读书志愿者开展“弘扬国学文化,助推文明创建”晨读活动,帮助孩子保持早睡早起和阅读好习惯。

本报记者 彭程 摄

光东社区“大扫除”

□记者 李霞

本报讯 从7月10日起,湛河区南环路街道光东社区组织20多名志愿者,集中清理居民楼楼道内堆放的杂物,消除安全隐患。

7月13日上午8点多,光明路24号院6号楼2单元一楼及二楼楼道内堆满了破柜子、旧沙发、废纸箱、装有水泥的编织袋等杂物,光东社区网格员杨晓伟、志愿者周凯等人用了20多分钟,才将这些杂物清理干净。

“辛苦了,这么热的天,来!喝点水。”5号楼5单元住户周先生招呼满头大汗的志愿者喝水,转身加入了清理队伍。

光东社区党支部书记杨光说,光明路24号院共23栋居民楼879户居民,属于老旧小区,部分居民将家中不用的老物件堆积在楼道内,日积月累,不仅影响小区环境,还存在安全隐患。他们从7月10日开始清理,目前已排查18栋楼,清理出各类垃圾杂物20多车。

区开办了暑期公益课堂。除2020年因疫情没开班外,今年已是开办的第5年,老师都是辖区党员志愿者或大学生志愿者。

“我和老公都上班,孩子一放假,不是送到辅导班,就是送到亲友家。参加社区暑期公益课堂,我们不用担心孩子的安全问题,还有人帮着辅导作业,前两年我们都报名了。”前来报名的苑女士说。

与往年相比,今年民主街社区的暑期公益课堂增加了国学诵读课,希望以此营造书香氛围,激发孩子们的阅读兴趣。

暑期公益课堂
注重培养孩子综合素质

近年来,每逢暑假,一些社区都会根据各自的特点,精心策划开展暑期公益课堂,除提供常规服务如辅导作业外,还注重提升未成年人综合素养,培养他们动手、动脑、沟通协调、团队协作等能力。

7月7日下午,新华区湛北路街道文园社区暑期公益课堂开课,内容可谓丰富多彩,除了作业辅导,还有手工剪纸、古筝、电子琴入门、二胡等。上课时间是每周一、三、五下午。“我们开办暑期公益课堂,在充盈孩子暑期生活之余,更注重提升孩子们的综合素养。”文园社区党支部书记翟银环说。

7月8日下午,新华区新新街街道前进社区暑期公益课堂开课——第一节课便是安全教育课。结合暑期是儿童溺水、触电等事故高发期的情况,社区工作人员宋孟孟为孩子们讲解了预防溺水、用电安全、饮食安全、交通安全以及防拐骗等知识。

据了解,前进社区的暑期公益课堂每周四上午上课,由老师对孩子进行作业辅导及书法练习。

裕恒泰拍卖公告

我公司受委托,在平顶山市公共资源交易中心电子交易系统公开拍卖:1.平顶山市第十三中学临街4号楼一层28间商铺三年期租赁权整体打包拍卖(竞买保证金50万元整);2.平顶山市少数民族事务管理中心一层、二层、四层(西半部分)房产三年期租赁权整体打包拍卖(竞买保证金10万元整)。

拍卖会时间:2021年7月22日15时30分开始至16时30分结束

拍卖方式:网络竞价

标的展示:自公告之日起在标的物所在地

报名时间:2021年7月14日至7月21日17时

报名方法及竞买保证金缴纳:竞买人需经委托人和拍卖人审核资质合格后,方可进入平顶山市公共资源交易系统(网址链接: <http://www.pdsaggzy.com>)注册及缴纳竞买保证金(以网上交易系统显示到账为准)并与拍卖人办理纸质法定手续,取得竞买资格。

咨询电话:0375-2685777 18537559997

公司地址:平顶山市新华区建设路西段建材大世界临街综合楼东单201室

河南裕恒泰拍卖有限公司
(中国拍卖行业A级企业)
2021年7月14日